

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Natálie MICHLOVÉ

KOLÍN ZA DRUHÉ SVĚTOVÉ VÁLKY

Oponent: PaedDr. Helena Východská

Natálie Michlová si pro svou bakalářskou práci vybrala téma z období nejnovějších dějin, jímž chce evidentně rozšířit poznání místní historie Kolína, a to v období II. světové války. Aktualizace regionální historie v absolventské práci představuje pro současný dějepis trend rozhodně vhodný. Z tohoto hlediska **výběr tématu pro BP považuji za účelný a chvályhodný.**

Z hlediska obsahového představuje práce Natálie Michlové soubor, který odpovídá vytčenému cíli formulovanému úvodu BP: *„poskytnout ... ucelený obraz dění v Kolíně během válečných let, a to za použití odborné literatury i dobových pramenů. Tato práce si rovněž klade za cíl upozornit na to, jak teror v českých zemích, jehož strůjcem bylo nacistické Německo, ovlivnil životy zdejších obyvatel.“* Soudě podle autorčiných cílů uvedených v této kapitole, šlo Natálii Michlové především o hlubší analýzu válečného období z hlediska kolínské každodennosti a vystižení regionálních specifik této části dějin 20. století. Konstatuji, že tento cíl byl naplněn.

Pakliže hledám formulaci pro vystižení ústředního dojmu z celé předložené absolventské práce, docházím k výrazu: solidní. Kritičnost, která vyplývá z pozice oponenta, uplatňuji na hlavní text BP poměrně těžko. BP hodnotím jako logickou, věcnou a naplňující stanované cíle. BP je souborem skutečně uspokojivým – rozhodně ve smyslu všech nároků na odbornou historickou práci v režimu bakalářského studia. Má dílčí výtka na pozadí jinak pečlivé práce autorky se týká závěru BP, v němž se jednak dozvídám podobné informace jako v úvodu a jednak nedospívám (nedospívá k němu ani autorka) k očekávanému hodnocení zpracovaného tématu. Škoda!

Z hlediska formálního obsahuje práce všechny požadované náležitosti. Poznámkový aparát je použit správně, použitá literatura a prameny jsou zvoleny účelně a představeny komplexně. Jaká škoda, že Natálie Michlová nevybrala žádný ilustrativní materiál. K využití dobových fotografií a dokumentů v přílohách si právě toto téma přímo „říká“. V práci místy nacházím dílčí jazykové nešvary, které však na pozadí kvalitního textu odkazují do kategorie překlepů

Otázka autorce: *Za logickou část Vaší BP bych považovala výčet a popis současných památníků odkazujících na období II. světové války v Kolíně. Takovou kapitolu však ve Vaší BP nenacházím. Jaké pomníky na tuto dobu v Kolíně máte a jak hodnotíte jejich úroveň?*

Bakalářskou práci Natálie Michlové považuji za hodnotné zakončení bakalářského studia a i přes dílčí výhrady ji doporučuji k obhajobě s hodnocením **ještě výborným.**